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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Montaz i remont kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.23
Wersja arkusza: X

M.23-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono budowe bloku na plycie montazowej. Cyframi 1, 2 i 3 oznaczono podbudowy
technologiczne. Cyfra 4 oznaczono

A. wozek do przesuwania bloku.
B. tor do przesuwania bloku.

C. podpore boczng bloku.

D. podporg stgpkowa.

Zadanie 2.
W celu przygotowania pochylni do wodowania nalezy

A. odblokowa¢ zwalniacze.

B. zablokowac¢ podpory denne,

C. zdemontowac $rube napedowa statku.

D. nalozy¢ smar na powierzchnig $lizgowa plozy.
Zadanie 3.
Skrzynie kingstonowe kadtuba statku podlegaja probom szczelnosci
na etapie prefabrykacji.
po zwodowaniu kadtuba.

przed zwodowaniem kadtuba.
przed i po zwodowaniu kadtuba.

cCawp
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono mocowanie grodzi na pochylni. Cyfra 6 oznaczono

A. Kkliny.

B. Sciagi.

C. lewary pionowe.
D. podpory boczne.

Zadanie 5.
Montaz sekcji dna kadtuba o ptaskiej stepce odbywa sie w
A. pozycji poprzeczne;.
B. ukladzie pionowym.
C. pozycji odwrocone;j.
D. ukladzie krzyzowym.
Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono podzial elementéw sekcji na grupy obrobki technologicznej. Cyfra 6 oznaczono

A. blachg prosta.

B. wregi proste.

C. wregl gicte.

D. weztowki.
Zadanie 7.

Montaz kadtuba okretu metoda trapezowa odbywa si¢ w nastepujacej kolejnosci:

sekcje denne, grodzie poprzeczne, sekcje burt i sekcje poktadow.
sekcje denne, sekcje burt, sekcje poktadow i grodzie poprzeczne.
sekcje poktadow, sekcje burt, sekcje denne i grodzie poprzeczne.
sekcje burt, sekcje denne, sekcje, pokladow i grodzie poprzeczne.

OSowp»
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Zadanie 8.
Wymiar [m] do 2,0 do 6,0 | do13,0 | do 24,0 7
Odchytka // 77{/// ’{ //
pomiarowa £1,0 | #1,5 | 2,0 | 25 / /,/ % / / /
[mm]

Odchytka pomiarowa sekcji ptatowej prostej wynosi / / / / / /
A, 1.0
E/ .

B. +£1.5 /. -4.500 /

C. £2.0
D. £25
Zadanie 9.

Ktory sposob przygotowania krawedzi do spawania oznaczono strzatkg na przedstawionym rysunku?

A U

B. Y

C. 12V

D. 1/2U0
Zadanie 10.

Na rysunkach przedstawiono dzwigar dwuteowy 2z zebrem usztywniajgcym. Na ktérym rysunku
przedstawiono poprawne rozwigzanie zebra oznaczone cyfra 1?
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Zadanie 11.
Ktora pozycje spawania blach przedstawiono na rysunku?

A. Okapowa.
B. Putapowa.
C. Naboczng.
D. Nasciennag.

Zadanie 12.
Na ktorym rysunku przedstawiono brak pelnego przetopu spoiny?

A B. C D.
Zadanie 13.
Montaz kadluba w plaszczyznie wzdhiznej metoda dwuwyspowa przedstawiono na rysunku
L T
=3 —F=—F — 3= = |
il 52 e = e =
Jd“.'!.ll: ! ] T T T =
A. B.
?F & ’ ANTESRY e
L\ i { & f/;’%? AN N 72 Al HNES 3
) V74 | !I: | >.I. { " \\.\\\ F. 7 H: 3 3
1 ) ] ///f/“ o ,l :!; ¢ T i
C. D.

Zadanie 14.
Blok montowany w nastepujacej kolejnosci: sekcja denna, sekcja grodzi, sekcja burty i poklad nie jest

montazem
A. $rodokrecia.
B. poktadu gornego.
C. skrajnika rufowego.
D. skrajnika dziobowego.
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REJON f" _01 _ Fl-' 02 _F_t‘: 03 L

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem prawidtowa kolejno$¢ montazu modutéw to

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

021,SD, 011, 031
021,031, SD, 011
031,021, SD, 011
032,021,011, SD

Na rysunku przedstawiono kolejnos$¢ spawania fundamentu. W pierwszej kolejnosci spawa sie

A.  wzdtuzniki ze wspornikami i weztowkami.

B. wzdtuzniki z plyta fundamentows.

C. wsporniki z ptyta fundamentowa.

D. wezlowki z ptytg fundamentows.

1, 2, 3 — kolejnosé¢ spawania fundamentu

Zadanie 17.
Plan montazu kadtuba jest rysunkiem przedstawiajgcym przekroj w ptaszczyznie

A. ukoénicy.

B. symetrii.

C. podstawowej.

D. wodnicy konstrukcyjne;j.
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Zadanie 18.

Podstawowe wymiary D, L pachotka dla srednicy liny stalowej rownej ds = 20 mm wynosza odpowiednio

D=250 mm, L =510 mm [ R— Wymiary:
D=150 =
mm, L =400 mm % L D> 10-d,
D=100 mm, L =300 mm : D ‘ ey
D =50 mm. L =200 mm | Loty
. A P

- & .‘-.‘

\ k.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono przej$cie rurociggu przez grodz zbiornika. Przyspawany kolnierz grodziowy
oznaczono cyfra

Snowp»

A1
B. 2
C. 3
D 4
1 \
sl
%
/
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono miejsce prowadzenia rurociaggdw okretowych

przy burtach przez usztywnienia. -
w dnie podwojnym przy burtach.

przez boczne wzdtuzniki.

wewnatrz wzdtuznika.

onowp
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Strona 7 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono znaki wolnej burty. Literag L oznaczono

linie tadunkowa.
letnia lini¢ tadunkowa.
zimowa lini¢ tadunkowa.

oawy»

tropikalng lini¢ tadunkowa.

Zadanie 22,
Najwicksze dopuszczalne zanurzenie statku w réznych okolicznosciach i w r6znych porach roku wskazuje
znak

A. owrgza.

B. wolnej burty.

C. stepki przechylowe;j.

D. plaszczyzny kadluba.
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono konstrukcje¢ kadtuba w przekroju poprzecznym. Cyfra 1 oznaczono

A. burte.
B. grédz.
C. poklad.
D. dennik,
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Zadanie 24.

Weé
W5
w4
W3
w2

w1
wo

EEEEER

AlP

Wspolrzedne punktu bazowego P na przedstawionym rysunku, to

A. wzdhiznica I, wreg 1, wodnica W1
B. wzdhuznica II, wrgg 2, wodnica W1
C. wzdhuznica III, wreg 3, wodnica W1
D. wzdluznica IV, wreg 4, wodnica W1

Zadanie 25.
| ].l C
z
_.:'I_ _________
1<
A.P_: LPP
o L WL

Na rysunku przedstawiono glowne parametry kadluba statku. Dlugos¢ miedzy pionami zostala oznaczona

literami

A. B
B. L¢
C. Lwo
D. Lpp
Zadanie 26.
Fragment konstrukcji opisany linig osiowa stosowany na rysunkach konstrukcji okretowej, oznacza
A. profil. Burta
B. zbiornik.
D. usztywnienia.
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Zadanie 27.

W
7

Na rysunku przedstawiono kadtub w czasie wodowania. Cyfra 1 oznaczono dzialanie sity

A. tarcia.

B. nosne;j.

C. wyporu.

D. cigzkosci.
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono wodowanie kadluba z

A. doku suchego.

B. doku ptywajacego.
C. pochylni wzdtuzne;j.
D.

pochylni poprzeczne;j.
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Zadanie 29.

b, a a, b
f
i
! !
S e i N
I S
L ¥

L+ 2a
L poch o

Dhugo$¢ budowanego kontenerowca wynosi L =115 m, szeroko$é rusztowania a=1,5 m, natomiast
minimalna szerokos¢ przejScia na dziobie lub rufie statku 5 =2 m. Dlugos¢ pochylni wzdtuznej (Lpoch)
przedstawionej na rysunku wynosi

A 115m
B. 118m
C. 122m
D. 127m
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono jedna z faz wodowania wzdluznego statku. Do ktorej fazy nalezy zaliczyc

moment wodowania statku?

Faza I — okres od ruszenia statku do momentu wejscia stepki do wody.

Faza IV — okres od zsuniecia statku z pochylni do zatrzymania si¢ statku na wodzie.

Faza III — okres od rozpoczgcia obrotu kadluba do momentu zsunigcia statku z pochylni.

Faza II — okres od wejscia stepki do wody do rozpoczecia obrotu kadluba wzgledem punktu

onwy»

podparcia.

Strona 11 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

{ ! Ta

g /

Na rysunku dtugos¢ podporowa L doku suchego okreslono symbolem

A. Lp
B. Td
C. Bd
D. L

Zadanie 32,

Jakiego typu urzadzenie do wodowania przedstawiono na rysunku?

A. Syncrolift.
B. Suchy dok.
C
D

Dok ptywajacy.
Kamerg¢ dokowa.
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Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono rusztowanie
kozlowe.

stojakowe.
segmentowe.

Snowp»

wspornikowe,

Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono
A. wentylator promieniowy.
B. silnik elektryczny.
C. sprezarke.
D. turbine.

Zadanie 35.

Wymiana powietrza poprzez wttaczanie go do pomieszczen odbywa si¢ za pomoca wentylacji
A. naturalnej.
B. nawiewne;.

C. wycliagowej.
D. klimatyzacyjne;.

Zadanie 36.
Jaki rodzaj ztacza spawanego przedstawiono na rysunku?
A. Teowe.
B. Krzyzowe.
C. Doczolowe.
D. Naktadkowe. | |
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Zadanie 37.

Suche doki i pochylnie powinny by¢ wyposazone w system instalacji

A. zezowej.

B. balastowe;.

C. energetycznej.
D. klimatyzacyjne;j.

Zadanie 38,

Na rysunku przedstawiono polaczenie spawane typu

A. doczotowego. B .-/T“‘":_ -
B. otworowego. - | {
C. naroznego. Wk 1.
D. teowego. ) . [ I I
| ) :
L 5 W . I, b
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono zamontowany ster
A. podparty.
B. zrotorem.
C. podwieszony.
D. poélpodwieszony.
Zadanie 40.

Ktory z dokumentow prowadzony jest w celu kontroli prac przeprowadzanych w czasie remontu statku?

Specyfikacja remontowa.
Dziennik remontu.

Opis techniczny.

Karta odbioru.

onowp
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